Samsung ML-1640/1641/1645/2240/2241 MLT-D108S : заправка стартовых картриджей, обнуление счетчиков:

	
	В последнее время производители оргтехники всячески пытаются защитить свои картриджи от возможности их заправки. В частности уже примерно полгода, как появились принтеры Samsung ML 1640/1641/1645, у которых стартовый картридж с железкой вместо чипа. Купив дешевый принтер через некоторое время, пользователи сталкиваются с первыми неприятностями: примерно через 1000 отпечатанных страниц начинает мигать красный индикатор предупреждающий, что скоро закончится тонер в картридже, еще через 1000 страниц этот индикатор перестает мигать и горит уже постоянно, блокируя работу принтера и, таким образом, пользователю предлагается заменить картридж на новый. Конечно, каждый раз покупать новый картридж - это накладно. В основном в сервис- центрах в данное время заправка этих картриджей пока еще находится на стадии эксперимента. Но на вопрос: Можно ли как-то использовать стартовый картридж повторно, заправив его недорогим тонером? - уже есть утвердительный ответ.


Во всяком случае, у нас уже на трех принтерах Samsung ML-1640 это получилось, а это уже статистика. Если вы готовы рисковать, то можно попытаться сбросить счетчики на плате принтера, в задней его части, если конечно для вас не важен общий счетчик отпечатанных страниц. Но, учтите, что при этом вы потеряете возможность гарантийного ремонта в сервис-центрe. И еще остается риск полностью вывести принтер из строя, т.к. производители, выпуская свою продукцию, в процессе производства постепенно вносят различные изменения, в том числе и в структуру электроники. 

И так, вы заправили стартовый картридж тонером, а красный индикатор тонера продолжает гореть и принтер не хочет печатать. Для того чтобы он заработал необходимо сбросить счетчики в EEPROM 93С66. Но для начала необходимо распечатать страницу отчета принтера. Если на странице отчета стоит Engine Version 1.00.50 и выше, то сначала необходимо перепрошить принтер специальной прошивкой Samsung ML-1640, которую можно еще найти в интернете, к сожалению Samsung Electronics Co., Ltd настойчиво порекомендовали нам убрать эту прошивку с сайта, так как ее раздача нарушает их авторские права, что мы и сделали. Если же версия ниже, то вам повезло и можно начинать:
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	Процедура заправки картриджей Samsung ML1640/1641/2240/2241 MLT-D108S довольно проста, как и многих других картриджей Samsung. Возьмите отвертку и за дело! 
Открутите два винта с обеих сторон картриджа, как показано на рисунке слева и снимите верхнюю крышку.
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	Затем с левой стороны картриджа отверните еще два винта и снимите боковую крышку. Далее нужно тщательно очистить все элементы картриджа, удалить старый тонер.
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	Плоской отверткой нужно осторожно, не повредив, вынуть пробку и засыпать тонер. Закрыть бункер, вставив пробку на место, собрать картридж в обратном порядке и заменить чип на новый. Или можно обнулить счетчик, как показано выше.


